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1. Do you have any suggestion regarding curriculum delivery and documentation? 

Suggestions Received:  

• Curriculum delivery should be student centric and participative. Extra-curricular activities 

and student’s seminar should be encouraged. 

• Curriculum should be updated. 

• some changes should require ongoing curriculum. definitely , there is some improvement 

related to post graduate programme . but still required some better charges.  

• Curriculum delivery and documentation of our college is satisfactory. 

 

2. Do you have any suggestion regarding introduction of certificate/diploma/value added courses/ 

skill development courses related to your subject in the college and how it will be  beneficial for 

the students? 

Suggestions Received:  

• We can introduce some diploma course on apiculture, pisciculture and poultry.  

• Classes of other courses related to the subject like M.S.W. and other add on course etc. should 

be started so that the students get the benefit of it. The college has submitted the proposal to 

higher education department to open new courses including M. S. W.  

• Since our college is situated in rural area value added courses related to soil analysis and 

water analysis may be introduced, which would be helpful for farmers. 

• Yes, some courses like tally and other software related content can be included in the 

curriculum of commerce. 

• geography is very important subject and related to all the subjects as well. 

• The college can provide a platform to run e-courses with the help of “SWAYAM” 

 

3. Are you satisfied with the curriculum of your subject? Give suggestion regarding 

modification/improvement of the curriculum. (Your suggestion may be communicated to the       

university). 

Response : Yes – 75%  No -  25% 



 

Suggestions Received:  

• The project work in the subject of sociology should be started again as before. 

• some changes should require ongoing curriculum. definitely, there is some improvement 

related to post graduate programme . but still required some better charges.  

• some topics which are related to latest research area in chemistry such as nano chemistry, 

polymer chemistry etc. 

• Yes, I am satisfied with the syllabus of botany, some research-oriented topics can be 

introduced in the syllabus. 

 

4. Are you satisfied with the teaching load? Is it as per UGC norms? 

Response : Yes – 37.5%  No – 62.5% 

Suggestions Received:  

• No, I am not satisfied because being a research guide, despite research work, I have to take 

06 periods every day. 

• No, teaching load is more than UGC norms. 
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5. Are you satisfied with the modern teaching aids available in the institute? Give suggestion 

regarding modernization of classrooms/labs and teaching techniques. 

Response : Yes - 37.5%    No - 62.5% 

 

 

Suggestions Received:  

• Yes, but need net connectivity . 

• Not satisfied, I think the classrooms should be sound proof with smart board  in each           

classroom . 

• Labs should have enough equipment’s.  

• Only one classroom is equipped with smart board.  Most of the classes should have smart 

board and ICT Facility. 
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6. Are you getting special leave and cooperation for attending  seminars /conferences/ workshops/ 

refresher course/ orientation program/ Ph. D. work. 

Response : Yes -100%    No – 00% 

      Yes, college administration is always supportive. 

 

7. Is any assistance available for doing research work in the institute? Give suggestion regarding  

research facilities upgradation in the institute. 

Response : Yes – 62.5%   No – 37.5% 

Suggestions Received:  

• Facilities are not enough. Research Journals & reference Books should be available in the 

college.  

• No, there is not enough materials available for research work and also there is shortage of 

books related to geography.  

• Our department is firstly trying to open PG Course in Chemistry. 
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8. Would you suggest any new idea regarding extension activities/collaboration/linkage 

activity/best practices for the institute? 

Suggestions Received:  

• if we collaborate with some institute form for learn some ideas about poultry apiculture. 

• A special campaign should be run for awareness about literacy, cleanliness and hygiene 

around the nearby villages. 

• Institute should take initiative to start career counselling and guidance for pass out students.  

9. Are you satisfied with the books and other facilities available at the library? 

Response : Yes - 25% No - 75% 

 

Suggestions Received:  

• There should be an increase in the number of reference books and research generals 

etc. for research work. 

• Intercollege collaboration can be done with the colleges facing lacking of faculties. 

10. Do you require any assistance for development of e-content of your subject? 

Response : Yes - 100% No - 00% 

Suggestions Received:  

• Yes, I need technical help related to E – books or E- library or internet related staffs 

regarding my subjects. 

• Yes I  require computer operatore  for development  e- content 

• Yes, central facilities should be available to the teachers interested in  e- content 

development. 

• Yes, I need technical help. 

• Yes, Chemistry department want to develop e-content but lacking of proper guidance. 
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11. Do you have any suggestion regarding improvement of following extracurricular activities: 

(To be filled by concerned authority)? 

NCC/NSS/SPORTS/Youth Red Cross/Science Club 

Suggestions Received:  

• Various programme under Youth Red Cross should be organized at least  2 -3 times 

in a year. 

• There is need to build a playground in collage & should be constant practice as various 

sports disciplines as well. 

• All the bodies are doing very efficiently  
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